

82个中央部门去年“三公”消费58亿元

4个部门超支500多万元

本报综合消息 2012年,82个中央部门“三公”决算总计超过58亿元,比预算的62亿余元共“压缩”了4.2亿余元,减幅6.75%。中央部门2012年决算报告“大幕”将拉开。根据此前2012年、2013年82个中央部门已公布的2012年“三公”预决算数据,超过9成部门“三公”决算低于预算,但仍有4个部门花钱超支。

总数 82 个部门“三公”花 58 亿元

中央部门2012年决算数据即将集中公布。据悉,这已经是自2010年中央部门首次公开部门预算以来,连续第四年公开预决算。

从去年到今年,各中央部门公开的“三公”预决算报告数据中,共有82个部门公布的内容同时包含了2012年的“三公”预算和2012年的“三公”决算。

统计发现,82个部门2012年曾安排“三公”预算总额622726.62万元。相比之下,这些部门2012年“三公”决算总额为580663.91万元。这意味着当年压缩了因公出国(境)经费、

车辆购置及运行费、公务接待费三项支出总共42062.71万元,减幅为6.75%。

今年6月底召开的第十二届全国人大常委会三次会议上,财政部部长楼继伟曾表示,今年由于各部门落实中央有关厉行节约的要求,大力压缩“三公经费”,减少了相关支出。数据显示,2012年中央行政事业单位的“三公”支出决算合计74.25亿元,比预算数减少5.59亿元。

超支 4 个部门多花 500 多万元

这82个部门中,共有64个部门“三公”经费决算数低于预算,14个部门“三公”预决算持平。这表示,2012年,超过九成的部门花在“三公”上的资金没有出现超支现象。

不过,仍有4个部门“三公”实际执行数目超出了预算,分别是国家发改委、对外友协、保监会和自然科学基金委员会。超支额度分别是400万元、81.34万元、25.63万元、5.69万元,总计超过512万元。

其中,“三公”花超最多的是国家发改委,

2012年“三公”预算安排4327.74万元,但实际花掉了4727.74万元,超支幅度达到9.24%。

省钱 国税“省钱”7000 多万元

将2012年“三公”经费预决算数据相比,节支最“大户”是国税系统。较之安排的“三公”预算数213289.77万元,国税系统实际只花掉了205836.7万元,比预算节省了7453.07万元的支出。

对此,国税总局作出说明称,“省钱”的主要原因是由于2012年国税系统公车治理,减少了车辆更新。当年,国税系统的公车开支比预算减少了5500余万元;此外出国、接待费用也分别压缩了350余万元、1500余万元。

另外,国家邮政局、农业部、公安部也是“三公”经费压缩比较大的部门,决算比预算数减少的额度分别为6989.69万元、6280.15万元、2734.31万元。也就是说,光这4个部门就压缩了超过两亿元的“三公”经费开支。

(蒋彦鑫 温薷)

■新闻背景

审计显示“三公”违规仍突出

从各部门预决算看,超支的单位很少,绝大多数单位都在压缩“三公”经费。那么,花的钱是否就一定合理呢?

不一定。事实上,6月底审计署发布了58个中央部门预决算审计结果,“三公”经费仍是突出问题。外交部、农业部、工商总局、海洋局、民航局、供销总社等9部门,超标准、超范围列支出国费用,金额总计2205.95万元。其中外交部本级金额最高,超范围列支出国费用1396.29万元。工商总局本级、海洋局本级、供销总社本级则无预算列支因公出国(境)经费,金额分别为13.06万元、512.21万元、73.88万元、67.76万元。

6个中央单位公车费违规,涉及金额2044.42万元。

社科院副院长:

中国人口红利拐点或于2015年到来

本报综合消息 中国人口红利的拐点,预计在2015年就会提前到来——7月15日,北京市委常委中心组(扩大)举行《我国当前的民生建设和群众工作》专题报告会,主讲专家、中国社会科学院副院长李培林透露了这一预测结果。

他指出,随着这一转折点的到来,我国招工难、养老难等问题将更加凸现,我们必须抓紧研究调整社会保障体制等,更好地应对人口结构快速变化带来的一系列新问题、新挑战。

人口结构 40 年间巨变 “金字塔”整个发生倒转

1990年全国第四次人口普查时,人口结构是个标准的金字塔形。随后20年,人口结构发生了巨大变化。到2010年全国第六次人口普查时,人口结构已变成陀螺形。人口学上把这段时期称作“人口红利期”,这时整个社会负担较轻,劳动力人口在增加,我们有充裕的劳动力供给,可以快速生产、降低成本,产品有竞争力,发展也就快。

“但是这一人口红利来得快、去得快。”李培林说,专家们在第六次人口普查结果的基础上,加上各种参数进行科学计算后推断,到2030年,我国人口的正金字塔塔结构几乎将整个倒转过来。

家庭结构变成“少数人赡养多数人”

随着人口结构的倒转,家庭结构也几乎要倒转过来。李培林分析说,现在第一代独生子女已经结婚生育了,两个独生子女组合而成的家庭状况就是:他们两人生1个孩子,上面是4个爸爸妈妈,如果现行生育政策不改变,就意味着他们生的孩子再过一二十年结婚时,4个爸爸妈妈上面是成倍的爷爷奶奶。

李培林指出,中国过去长期以来主要实行的代际养老模式,因为发生了“多数人赡养少数人”到“少数人赡养多数人”的变化,正面临变革。

季节性招工难可能是长期性的先兆

李培林透露,全国第五次人口普查时,预测人口拐点出现在2030年,现在新的预测数据已经大大提前到2015年。

他分析称,围绕这个转折点,会发生两个大的变化——劳动力短缺和老年抚养比快速上升。

劳动力供求方面,劳动力年增量将逐年下降,最终走向负增长。李培林认为,当前出现的招工难不是短期性、季节性的,它可能是长期性的先兆。

老年人口抚养比快速上升方面,也会带来深刻变化,对我们的服务、家庭布局、社区构成、城乡差异等带来更多考验。

■名词解释

老年抚养比

老年抚养比,指人口中非劳动年龄人口数中老年部分对劳动年龄人口数之比,用以表明每100名劳动年龄人口要负担多少名老年人。老年人口抚养比是从经济角度反映人口老龄化社会后果的指标之一。也称为老龄人口抚养系数,简称老年系数。

(李晓萌)

福彩公益金再助 30 名孤儿大学生

□晚报记者 张劲松
实习生 李孟洁

本报讯 7月16日上午,记者从市民政局获悉,我市有30名2012级孤儿大学生每人获得5000元福彩公益金的资助。

“感激福彩公益金帮我圆了大学梦。”扶沟县韭园镇大王庄村的王向党(化名)告诉记者,他还未出世,父亲就死于一场车祸,母亲改嫁后,爷爷把他拉扯成人。多年来,身患肾病、高血压的爷爷需要长期吃药,导致家庭经济极度困难。王向党去年考入许昌职业技术学院后,家人既高兴,又为学费犯愁。“就在我最困难的时候,福彩公益金及时给我帮助,真是帮了我们家的大忙。我一定好好学习,报效祖国,报答爷爷对我的养育之恩。”

原来,去年9月份,听说市民政局开展了福彩公益金资助孤儿大学生圆梦活动后,王向党及时申请了资助,由于符合条件,很快,他顺利获得了5000元的资助金。

据悉,自2008年我市启动福彩公益金资助孤儿大学生圆梦行动以来,至今已有100余名孤儿大学生得到资助。

往返 10~13 天,与众不同的大东北空调专列 8 月 2 日、15 日开行

8 月 7 日开行大连+沈阳丹东+南北戴河(承德)专列

8 月 2 日乘空调专列“闯关东” 畅游北方五省!

游哈尔滨、沈阳、长白山、呼伦贝尔,还加游“新”南北戴河、长春、呼伦湖、镜泊湖、丹东鸭绿江、大连旅顺、承德、海参崴

东北旅游今夏最火,东北专列一票往返,不倒车不折腾,更受欢迎!周口市山水旅行社联合中旅今年成功开行了3趟“闯关东”专列,依然供不应求!目前最后两趟专列将于8月2日、8月15日出发,专列经长春、哈尔滨直达海拉尔,游客可用10~13天畅游东北三省,“闯关东”专列分ABC3条线路,并按年龄分为夕阳红、亲子、商旅团3种。

“闯关东”专列首站是北戴河,您可以去山海关、鸽子窝、老龙头等老景点,也可以去南戴河的翡翠岛戏沙,去渔岛泡海上温泉……第二

站是长春伪皇宫,到哈尔滨休整一晚后,去太阳岛上看冰雕。第三站是海拉尔,看世界三大草原之一的呼伦贝尔大草原,去呼伦湖、呼伦湖看“水天一色”,到满洲里看国门当“老外”。第四站是镜泊湖,去看中国三大瀑布之一的吊水楼瀑布,然后去长白山看天池、寻水怪、吃温泉水“煮”鸡蛋、和美人松比身段……相信每个人都很惬意。

沈阳是第五站,可去故宫、少帅府、“九一八”遗址。也可去丹东鸭绿江看断桥、乘船看朝鲜,专列在沈阳分3路,您可以走2980

元的A线10日游,从沈阳直接回程,也可以走升级版,增加3天,加300元,跟专列继续游B线去大连旅顺,或者加600元游C线去承德看避暑山庄、普宁寺、小布达拉宫……

举办方算了笔账:平时去草原至少花2300元,去南北戴河需要1300元。去沈阳、长春、哈尔滨、长白山镜泊湖、大连各需要1800元左右,总计9000元。现在一票到底,省了5000多元!

据介绍,夏季是镜泊湖吊水楼瀑布、长白山瀑布水量最磅礴的时候,8月更是草原

一年中最美的季节。

好消息!8月7日、20日开行大连+沈阳丹东+南北戴河(承德)专列

8月7日、20日出发,先去承德或南北戴河避暑,再去沈阳看故宫,到丹东感受朝鲜风情,再乘专列到大连,探秘海底,去旅顺看军港……最后从大连乘空调专列返回,8天的行程老少皆宜!2180元的价格很实惠。周口市山水旅行社电话:8908889 8988889

地址:七一路市委西侧

网址:www.0394u.com